

快速“翻红”！ 宁波这条靓丽曲线是怎么画出的？

记者 乐晓立 史旻

核心提示

前三季度，宁波经济逐步走出疫情阴霾，实现快速“翻红”。其中，以“246”产业集群为主导的先进制造业及相关产业成为中流砥柱，展现出了强大的生命力和潜力，画出了一条靓丽曲线，助力宁波经济持续企稳回升。

1-9月，全市规上工业增加值同比增长2.4%，比上半年回升3.4个百分点。

全市35个大类工业行业中，23个行业规上工业增加值正增长，其中，“246”重点产业集群规上工业增加值同比增速由上半年的-1.1%回升至2.5%。

分产业看，前三季度增加值增速居前的包括生物医药15.3%、电子信息10.2%、新材料9.4%、节能环保8.5%、高端装备5.8%、汽车产业3.5%。



生物医药高速增长

生物医药的高增长对宁波产业来说十分可喜，因为这一一直是宁波的一块短板。

今年以来，我市连续出台政策文件，支持生物医药发展，配套财政培育补助政策，真金白银助推产业发展。

在市场与政策的双重引导下，我市生物医药产业迎来小阳春。现有产业体系中，天衡制药15亿元的技改投资项目在三季度达产，多种产品开始生产；位于杭州湾的宁波圣宇瑞医疗器械有限公司，主要生产呼吸机零部件，在全球疫情持续扩散的情况下，订单、产能大幅提升，几乎天天满负荷运转；荣安生物已经进入新冠疫苗研发生产链条，目前正在加紧实验；此外，天益医疗、美康生物、海尔施、美诺华、戴维医疗等企业今年前三季度经营效益稳中有进。

同时，大项目好项目持续在宁波签约落地。8月29日，宁波杭州湾举行集中签约，康龙化成生物医药项目未来总投资意向约35亿元，主要实施生物医药的研发、中试和生产服务等；另一签约项目为默沙东亚太区动保产品研发中心及生产基地扩建项目，总投资约2.1亿美元，在新区建设研发、生产基地，主要从事动保产品研发、生产和销售。这两个项目将持续助力我市生物医药扩大规模、提升能级。

■ 宁波银行专栏

在服务实体经济中积累比较优势 宁波银行三季报：稳！

业务发展稳健、资产质量趋优、盈利结构向好、转型效能提升——这是宁波银行(002142.SZ)在三季报中所呈现的经营特点。根据宁波银行近日发布的三季报，截至9月末，公司资产总额15418.27亿元，前三季度实现归属于母公司股东的净利润112.71亿元，不良贷款率稳定在0.79%。

2020年以来，面对新冠疫情全球扩散、宏观经济增速波动等复杂外部经营形势，宁波银行牢牢把握金融服务的根本宗旨，始终坚持在服务实体经济的过程中积累差异化的比较优势，推动整体经营稳健向好，核心竞争能力进一步增强。

专注主业 业务发展持续稳健

宁波银行坚持“专注主业，回归本源”的发展初心，围绕以客户为中心的经营理念，积极响应各级政府和监管部门要求，持续加大对实体经济的支持力度，推动整体经营保持良性、稳健增长。截至2020年9月末，宁波银行资产总额15418.27亿元，比年初增长17.01%；各项存款总额9267.37亿元，比年初增长20.12%；各项贷款总额6552.76亿元，比年初增长23.85%。

科技赋能 盈利结构持续向好

值得一提的是，宁波银行各利润中心借助金融科技精准赋能，商业模式系统化持续升级，战略转型纵深化稳步推进，推动公司盈利结构持续优化。2020年前三季度，宁波银行实现营业收入302.61亿元，

实现归属于母公司股东的净利润112.71亿元。实现手续费及佣金净收入80.82亿元，在营业收入中占比为26.71%，同比提升4.40个百分点。

审慎经营 资产质量持续趋优

面对新冠疫情影响冲击、宏观经济周期波动等外部形势变化，宁波银行坚守审慎经营理念，始终把管牢风险作为银行可持续发展的底线和生命线，不断完善全面风险管理体系，整体资产质量稳健良好。截至2020年9月末，宁波银行不良贷款率0.79%，继续保持在较低水平；拨贷比4.08%；拨备覆盖率516.35%。

“三化”升级 转型效能持续提升

在保持良好资产质量的同时，宁波银行还践行“商业模式系统化、经营模式数字化、管理模式智能化”的新要求，不断升级符合自身战略定位和长远发展目标的经营新生态，推动经营效率在同业中继续保持较好水平。截至2020年9月末，宁波银行年化加权平均净资产收益率为16.37%；资本充足率为14.76%，一级资本充足率为10.75%，核心一级资本充足率为9.37%。

(摘自微信公众号“愉见财经”)